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Zpráva 

 Dny restorativní justice 2019

Opava, 19. listopadu 2019

„Práce s odsouzeným před a po podmíněném propuštění“

Pořádající organizace:
 Probační a mediační služba, Středisko Opava
 Probační a mediační služba, Projekt Křehká šance II, Projekt Na správnou cestu II
 Slezská univerzita Opava, Fakulta veřejných politik
 Setkání se uskutečnilo pod záštitou náměstka primátora města Opavy PhDr. Igora

Hendrycha, Ph.D.

Program:
8:30 Prezence

9:00 Úvodní slovo: 

Mgr. Marek Tkáč, náměstek pro probaci a mediaci, PMS 

PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D. - Fakulta veřejných politik Slezské univerzity v Opavě 

9:15 Cesta k sobě a druhým za mřížemi 

Mgr. Hana Valečková a Mgr. Petra Šustrová, DiS., Věznice a ústav pro VZD Opava

10:00 VIT – Vnímám i Tebe 

Mgr. Jana Tkáčová, Probační a mediační služba, Projekt Křehká šance II 

10:30 Přestávka na občerstvení

10:45 Podmíněné propuštění v judikatuře Ústavního soudu 

JUDr. Jakub Drápal, M.Phil. , Právnická fakulta Univerzity Karlovy 

11:45 Přestávka na oběd

13:00 Zahájení druhého bloku dodatečným úvodním slovem 

PhDr. Igor Hendrych, Ph.D., náměstek primátora města Opavy

13:05 Příprava na podmíněné propuštění – specializovaný program 

Mgr. Zuzana Stancová, Centrum sociálních služeb Praha

14:00 Náprava vztahů v rodině

Mgr. Petra Večerková, EUROTOPIA.CZ, o.p.s.

14:30 Přestávka na občerstvení
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14:45 Faktory ovlivňující průběh VTOS u odsouzených mužů

skupina autorů: Bc. Pavel Kulig, doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D., PhDr. Edita 
Ondřejová, Ph.D.  

přednesla doc. PhDr. Jitka Skopalová, Ph.D., Slezská univerzita Opava, Fakulta 
veřejných politik

15:10 Rekvalifikace v průběhu výkonu trestu 

Ing. Stanislav Hoffmann, Rekvalifikační centrum Opava s.r.o. 

15:30 Diskuze

15:50 Závěr konference

Zúčastnění:
 celkem 188 osob
 odborná veřejnost – 77 osob
 studenti FVP Slezské univerzity v Opavě – 111 osob

Komentář:

Dny  restorativní  justice  každoročně  připomínají  myšlenku  Howarda  Zehra:  „Jestliže
kriminalita zraňuje, spravedlnost má napravovat křivdy a napomáhat uzdravení“. 

Pro  rok  2019  pracovníci  probační  a  mediační  služby  v Opavě v tomto  duchu  uspořádali
ve spolupráci  se  Slezskou  univerzitou,  Fakultou  veřejných  politik  v Opavě  konferenci
na téma „Práce s odsouzeným před a po podmíněném propuštění“. Účastníkům konference
byly formu přednášek akademiků i praktiků přiblíženy vybrané metody práce s odsouzeným
během výkonu trestu a po podmíněném propuštění. 

Specializované  programy  s odsouzenými  během  výkonu  trestu  jsou  jednou  z možností,
jak otevřít  téma dopadů kriminality odsouzeného nejen na jeho život.  V tomto duchu byli
účastníci  setkání  seznámeni  s  prací  odborných zaměstnanců Věznice  a  ÚVZD v  Opavě
na kterou navázalo představení nově vzniklého programu VIT v podání Mgr. Tkáčové z PMS.

Podmíněné propuštění je pak způsobem jak odsouzenému umožnit návrat do společnosti
za podpory odborných pracovníků. Díky této spolupráci se u odsouzených výrazně snižuje
riziko návratu ke kriminální kariéře. O jednotlivých aspektech rozhodování o podmíněném
propuštění v gesci soudu hovořil zástupce akademické půdy JUDr. Jakub Drápal. 

V  odpoledním  přednáškovém  bloku  byly  jednotlivé  příspěvky  zaměřeny  především
na spolupráci neziskového sektoru v rámci přípravy konkrétního odsouzeného na propuštění
a  návrat  do  běžného  života  po  opuštění  bran  věznice.  Programy  organizace  Centra
sociálních  služeb  Praha  představila  Mgr.  Zuzana  Stancová.  V Opavě  probíhající  projekt
zaměřený na rodinné a zejména vztahové problémy odsouzených prezentovala Mgr. Petra
Večerková  z  organizace  Eurotopia.CZ  Opava.  K  možnostem  rekvalifikace  určené
odsouzeným se krátce vyjádřil  Ing. Stanislav Hoffman z Rekvalifikačního centra v Opavě.
Završením  programu  byl  příspěvek  Doc.  Skopalové,  která  seznámila  diváky  s výstupy
výzkumného šetření mezi odsouzenými muži. 

Občerstvení během přestávek zajistila organizace ANIMA VIVA z.s. provozující tréninkovou
kavárnu. Tato kavárna je jedinečná v tom, že poskytuje osobám se zdravotním postižením
příležitost uplatnit se na trhu práce, ale také formou sociální rehabilitace propojuje svět osob
se zdravotním znevýhodněním a duševním onemocněním. Viz. odkaz

http://www.animaviva.cz/
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Celé  setkání  proběhlo  ve  velmi  příjemném  duchu.  Atmosféra  byla  dobrá  až  přátelská.
Účastníci  se aktivně zapojili  do diskuze,  dotazovali  se přednášejících i  v době přestávek
či obědové  pauzy.  Součástí  byla  rovněž  výstava  „Výpovědi  osob  dotčených  trestnou
činností“, která bude i nadále prezentována v prostorách fakulty Slezské univerzity v Opavě.
Prostředí přednáškových sálů univerzity bylo dostačující a reprezentativní.

Za pořádající i přednášející hodnotím akci jako velmi zdařilou. Ze zpětných vazeb vyplývá,
že aktivity tohoto formátu jsou mezi odbornou veřejností velmi vítány a dostávají se stále
více do povědomí. Již nyní je mezi posluchači evidentní zájem o další pokračování.  

Zpětní vazba:

Letošní  Dny  restorativní  justice  považuji  za  velmi  vydařenou  akci.  Byla  jsem  naprosto
nadšená z přednášky Jakuba Drápala, byla to i zajímavá diskuze a velmi bych přivítala jeho
další  příspěvek  na  některé  akci.  Výborná  byla  také  paní  Stancová,  ale  celkově  byly
příspěvky velmi zajímavé.

Děkuji moc, že jsem se mohla účastnit. Všechny příspěvky považuji za odborné a přínosné
pro naši práci. Přednášející byli dobře vybráni, mají co předat. 

K organizaci nemám nic, líbilo se mi i to, jak bylo vyřešeno občerstvení (podpořit dobrou
věc...). Osobně mě zaujal příspěvek paní Tkáčové a výsledky výzkumu - faktory ovlivňující
průběh VTOS u odsouzených mužů.

Vítám tuto specifickou akci, nejen jako člen pracovní skupiny „Pachatelé“ Magistrátu
města Ostravy jako velmi přínosnou, neboť mnohé informace mi rozšířily obzor.
Rovněž jsem mohl o přestávce diskutovat se soudcem z praxe apod., přičemž bližší pojetí
prezentovaných  problémů  samotnými  odborníky,  ať  již  z akademické  půdy  nebo  z praxe
určitě, nejen já, využiji pro další správné šíření informací ve své práci, v diskuzích apod.
Program byl  vhodně  široce  zaměřen  a  určitě,  jak  studentům,  tak  i  ostatním účastníkům
osvětlil mnohé potřebné. Již se těším na další ročník…se zajímavým aktuálním tématem.

Účast  na  Dnech  restorativní  justice  byla  pro  mne  obohacujícím  přínosem.  Obsah  celé
konference  byl  zajímavý  zejména  proto,  že  příspěvky  byly  z  řad  skutečných  odborníků
z praxe. Mnohdy bylo znát, že skutečně teorie, kterou známe z odborné literatury, se prolíná
v praxi,  což je hezký příklad dobré praxe. A rovněž vstupy v podobě volné diskuse byly
vhodným doplňujícím prvkem. Celkově pořádanou konferenci hodnotím kladně a v případě
dalšího konání se opět ráda zúčastním.

Zpracovala: 
Mgr. Barbora Lesková, DiS. 
Mgr. Eva Holubová

Projekt Křehká šance II CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_029/0002257

mailto:leskova.pms@gmail.com

